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Что такое добро? Людям надо чаще задаваться этим вопросом, чаще обращаться к нравственным ценностям. И тогда человечество не утратит свой нравственный потенциал. 


Пришло время и мне задуматься над этим вопросом. И мне вспомнилась сказка английского писателя Оскара Уайльда «Мальчик-звезда», которую мы изучали в 5 классе на уроке литературы. Мальчик, который в детстве попал к чутким и отзывчивым людям (лесорубу  и его жене), рос себялюбивым, гордым и жестоким. Лесоруб и его жена не только приютили его, они искренне полюбили его, дарили ему своё душевное тепло. Но мальчик-звезда не оценил этого. Он часто совершал отвратительные поступки. Он швырял камнями в бедных и измученных людей, калек и нищих. Он не любил живую природу, издевался над животными. Своих ровесников он тоже не любил, всегда показывал своё превосходство над ними, обижал их. Он ставил себя выше других и не понимал, что так он обрекает себя на вечное одиночество. Мальчик-звезда был очень красив, но при этом жесток и слишком горд. Ему не было никакого дела до чужих горестей и страданий. И вот пришёл час, когда он отвергает даже собственную мать. Отвергает только за то, что она стала некрасивой, измождённой, больной... 


В сказке мальчик-звезда справедливо наказан. Он стал хуже гадюки, лесные птицы и звери отказывались ему помогать. Ему приходилось скитаться. Куда девалась теперь его гордыня?! Куда теперь девалась жестокость и надменность?! Теперь-то он начинает понимать, что такое жалось и сострадание. Теперь он ждёт, чтобы к нему проявили милосердие, которых его сердце никогда не знало. С момента раскаяния приходит к мальчику осознание искреннего сожаления о том, что он сделал. Он стремится своими поступками загладить свою вину, стремится стать добрым. 


Конечно, эта сказка Оскара Уайльда прежде всего о красоте человеческой. О красоте не только внешней, но прежде всего, красоте внутренней. Но мне кажется, она больше о добре и милосердии. Мальчик заслужил прощение. Он много страдал и всё испытал. Его унижали так же, как он унижал когда-то. Его обижали так же, как он обижал когда-то. Он преодолел зло не только в себе, но и помог другим и наконец-то был вознаграждён. Я думаю, что каждый человек в своей жизни должен обязательно прочитать эту сказку и не один раз. Потому что она учит нас быть добрыми, сердечными, уважать других. 


Все мы не застрахованы от ошибок. Каждый человек, даже самый хороший может в жизни ошибаться, кого-то невольно обидеть. Но самое главное, чтобы мы больше совершали красивых, добрых поступков. Спешите делать добрые дела! Самое главное, чтобы мы успели сделать добро вовремя, в тот момент, когда человек в этом нуждается. И может быть, мы и не станем настоящими звёздами кино или эстрады, но зато мы станем хорошими людьми! 

	

	


