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В один из дней мы посетили картинную галерею им. Н.А. Сысоева в посёлке Лев Толстой. Из всех картин, увиденных мною, мне особенно понравилась картина «Коллективизация», написанная Н.А.Сысоевым  в 2000г., за год до смерти. Огромное полотно во всю стену поразило меня своим драматизмом. Передо мной как бы развернулась пьеса о судьбе нашей страны начала XX века, запечатлённая в красках.   


В истории нашей Родины есть немало славных страниц. Одни из них яркие, героические, другие — острые, драматические... Одна из важнейших страниц строительства социализма — коллективизация. Художник Н.А. Сысоев на полотне изобразил родное село Сланское (в котором он родился) на заре коллективизации в 20-е годы. В центре картины за столом сельчане ведут запись в колхоз. Страсти разгораются не шуточные. Людей, изображённых на картине, никак нельзя назвать безучастными. Лица их напряжены, каждый из них остро переживает и понимает важность происходящих событий. 


Мужчина в белой рубахе-косоворотке наклонился и записывает своё имя на белом листе бумаги. Рядом бойкая женщина в бежевом платке. Она уже держит в левой руке подписанный лист. Решительный жест правой руки подтверждает, что она не сомневается  в правильности своего решения. И, наверняка, она горячо убеждает односельчан вступить в колхоз. Художник тщательно выписывает её натруженные руки. Ей не привыкать работать, она готова к коллективному труду. С другой стороны от стола стоит молодая семья.  Женщина с младенцем на руках не может решиться на этот отчаянный шаг. У стола сидят сельчане: усатые мужчины средних лет, женщина в красивом цветастом платке, накинутом на спину. На камне перед столом расположился мужчина в полушубке и картузе. Рядом с ним на земле лежит хомут и сбруя.  Он сидит к нам спиной, скорее всего, он только что освободился от работы.  На переднем плане слева у крыльца сидит в раздумьях сельчанин, в нерешительности скручивая из махорки цигарку. 


На крыльце ближнего дома представители власти: рядом с председателем и комиссаром стоит строгий военный с наганом в кобуре. Он зорко следит за событиями, заложив руки за спину. 


Правее, спиной к зрителям стоят два зажиточных крестьянина. Они в одинаковых синих полушубках и синих картузах. Их лица передёрнуты злобой и едкой насмешкой, дескать: «Посмотрим что у вас из этого выйдет!» Один из них за спиной сжал кулаки, а другой тычет кулаком в плечо растерявшейся женщине в яркой красной блузе. Он что-то настойчиво и гневно   доказывает ей. Девочка плачет, уткнувшись женщине в подол. 


Эту пёструю яркую человеческую массу дополняют ещё  несколько колоритных фигур. Среди них сельский дебошир, распахнувший рубаху, обнаживший тощую грудь, ему всё нипрочём; слепой старец, убелённый сединами, внимательно вслушивающийся в общий гомон, мальчик-поводырь с двумя котомками, перекинутыми за плечами. Среди них есть и представитель сельской интеллигенции. Это мужчина средних лет в крайнем правом углу на переднем плане. Сложив руки, он внимательно наблюдает за происходящим. 



На заднем плане видно, как торопятся опоздавшие односельчане. По размытым сельским дорогам они подтягиваются к месту схода. Старинная церковь из красного кирпича возвышается над селом. Её купол и колокольня тянутся к небу, которое занимает значительное пространство на заднем фоне картины.


Время года, когда происходит коллективизация — весна. Это очень символично! Весна — время года, когда всё в природе оживает после зимнего сна. Прилетели грачи и начали строить гнёзда на высоких берёзах, выбивается из-под прошлогодней пожухлой травы молодая зелёная поросль... В природе происходит обновление — и в жизни людей тоже. После зимних бурь и пережитых революций они начинают строить новую жизнь. 


Мне кажется, что картина «Коллективизация» художника Н.А. Сысоева — 

одна из монументальных и очень интересных работ в живописи XX века. Это здорово, что в нашем районе есть своя картинная галерея. Нам есть, чем гордиться!

